PT. MAJU JAYA SEJAHTERA
Jl. Mahameru No. 123, Medan
Telp. 061-123456, Email : majujayasejahtera@gmail.com
Website : majujayasejahtera.com
Medan, 12 Oktober 2019
Nomor : 255/IM/IV/10/2019
Perihal : Permintaan Penawaran
Kepada Yth,
Pimpinan PT. Sukses Makmur
Jl. Jend. Sudirman No. 123
Medan
Dengan Hormat,
Perkenalkan, perusahaan kami adalah PT. Maju Jaya Sejahtera, yang memiliki banyak kantor cabang di kota Medan, yang tentunya juga memiliki banyak perangkat AC pada setiap kantor cabangnya. Dan untuk itu, kami pun membutuhkan teknisi teknisi yang berpengalaman di bidangnya untuk menanangani dan melakukan perawatan pada ac yang kami pergunakan dengan rutin dan terjadwal.
Sehubungan dengan hal tersebut, kami bermaksud ingin menggunakan jasa dari Bapak/Ibu, yang menyediakan service AC dengan rutin pada beberapa perusahaan dan selalu memberikan laporan bulanan mengenai perawatan AC. Kami pun berharap agar Bapak/Ibu bisa menjelaskan secara rinci mengenai perawatan yang akan dilakukan untuk bisa memperpanjang masa pemakaian AC dan mencegah kerusakan dengan lebih dini.
Tidak terkecuali, kami pun meminta agar Bapak/Ibu menjelaskan mengenai sistem pembayaran yang bisa diterima oleh Bapak/Ibu. Setelah mendapatkan informasi tersebut, maka kami pun akan mempertimbangkan kembali mengenai keputusan kami untuk menggunakan jasa yang Bapak/Ibu miliki.Demikian surat permintaan penawaran ini kami sampaikan, atas perhatian dan kerjasamanya, kami ucapkan terimakasih.
Hormat Kami,
Direktur PT. Maju Jaya Sejahtera,
Anton Syahputra

